

# 如何求問神？

(撒母耳記上 23:1-14)

- 23:1 有人告訴大衛說、非利士人攻擊基伊拉、搶奪禾場。
- 23:2 所以大衛求問耶和華說、我去攻打那些非利士人、可以不可以。耶和華對大衛說、你可以去攻打非利士人、拯救基伊拉。
- 23:3 跟隨大衛的人對他說、我們在猶大地這裏尚且懼怕、何況往基伊拉去攻打非利士人的軍旅呢。
- 23:4 大衛又求問耶和華。耶和華回答說、你起身、下基伊拉去。我必將非利士人交在你手裏。
- 23:5 大衛和跟隨他的人往基伊拉去、與非利士人打仗、大大殺敗他們、又奪獲他們的牲畜。這樣、大衛救了基伊拉的居民。
- 23:6 亞希米勒的兒子亞比亞他、逃到基伊拉見大衛的時候、手裏拿著以弗得。
- 23:7 有人告訴掃羅說、大衛到了基伊拉。掃羅說、他進了有門有門的城、困閉在裏頭。這是 神將他交在我手裏了。
- 23:8 於是掃羅招聚眾民、要下去攻打基伊拉城、圍困大衛和跟隨他的人。
- 23:9 大衛知道掃羅設計謀害他、就對祭司亞比亞他說、將以弗得拿過來。
- 23:10 大衛禱告說、耶和華以色列的神阿、你僕人聽真了掃羅要往基伊拉來、為我的緣故滅城。
- 23:11 基伊拉人將我交在掃羅手裏不交。掃羅照著你僕人所聽的話下來不下來。耶和華以色列的神阿、求你指示僕人。耶和華說、掃羅必下來。
- 23:12 大衛又說、基伊拉人將我和跟隨我的人、交在掃羅手裏不交。耶和華說、必交出來。
- 23:13 大衛和跟隨他的、約有六百人、就起身出了基伊拉、往他們所能往的地方去。有人告訴掃羅、大衛離開基伊拉逃走。於是掃羅不出來了。
- 23:14 大衛住在曠野的山寨裏、常在西弗曠野的山地。掃羅天天尋索大衛、神卻不將大衛交在他手裏。

## 大綱

大衛一生求問神，正如詩篇記載。「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求。就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿裏求問。」(詩 27:4)

### 一、凡事謙卑地求問神

挪伯祭司因大衛被掃羅殺害後，在難處中大衛求問神。在逃亡中，大衛學會了凡事求問神的功課。詩篇 34 篇記載大衛的求問和讚美。「我曾尋求耶和華，他就應允我，救我脫離了一切的恐懼。凡仰望他的，便有光榮。他們的臉，必不蒙羞。我這困苦人呼求，耶和華便垂聽，救我脫離一切患難。」(詩 34:46) 但願我們從難處、挫敗、痛苦中我們學習求問神。

### 二、信心不足再度求問

掃羅王追殺大衛，揚言，大衛若在猶大的境內，必從千門萬戶中搜出他來。如此誰敢跟隨大衛呢？掃羅挑選了三千精兵，率領他們尋索大衛和跟隨他的人。(撒 24:2) 跟隨大衛的是一群烏合之眾，凡受窘迫的，欠債的，心裏苦惱的。(撒 22:2) 大衛所面對的是一個困難的決定，與非利士的軍兵爭

戰，勝算極微。大衛和跟隨他的人都害怕。此時大衛的考卷來了，是打退堂鼓呢？還是照原定計劃，聽神的話，去基伊拉爭戰？雖然大衛的信心不足，但是他已學會定意再度的求問神。

### 三、全心仰望一生求問

大衛凡事求問，再度求問，一生求問。大衛求問神為何如此蒙神喜悅呢？因為大衛願付任何的代價來順服神。他堅心信靠神，等候神。我們也願意順服，等候神嗎？

「有一件事、我曾求耶和華、我仍要尋求·就是一生一世住在耶和華的殿中、瞻仰他的榮美、在他的殿裏求問。」(詩 27:4)

#### 一、凡事謙卑地求問神

「有人告訴大衛說、非利士人攻擊基伊拉、搶奪禾場。所以大衛求問耶和華說、我去攻打那些非利士人、可以不可以·耶和華對大衛說、你可以去攻打非利士人、拯救基伊拉。」(撒 23:1-2)

大衛是英雄，跟隨他的人都是勇士。敵人欺壓以色列人，非利士人攻擊基伊拉、搶奪禾場。大衛有能力救基伊拉，當然可以去拯救他們，又可掠奪財物，豈非雙贏，為何還要求問耶和華呢？讓我們先思想一下大衛的背景。

此時的大衛正在逃亡，因為掃羅王要殺他。當撒羅王違背了神的旨意，悖逆頑梗，被神厭棄，神差遣祂的僕人撒母耳膏大衛成為以色列未來的王，那時大衛約 17 歲。神的靈離開掃羅王，有惡魔擾亂掃羅時，掃羅的臣僕推薦大衛。大衛被選中當然是神的揀選，讓他有機會見到掃羅王和臣僕，神要鍛鍊大衛，讓他更多的經歷神，認定神。神也要訓練他如何作王，「又揀選他的僕人大衛、從羊圈中將他召來·叫他不再跟從那些帶奶的母羊、為要牧養自己的百姓雅各、和自己的產業以色列。於是他按心中的純正、牧養他們、用手中的巧妙、引導他們。」(詩 78:70-72)

撒母耳記上簡單明瞭地記載了五個原因。(撒 16:18)

1. 因為善於彈琴，大衛他彈琴的時候，掃羅便舒暢爽快，惡魔就離開他。(撒 16:23)
2. 是大有勇敢的戰士，後來成了掃羅王拿兵器的人。(撒 16:21)
3. 說話合宜，謙卑，正面，有說服力，掃羅願意讓他去迎戰歌利亞。(撒 17:31-37)
4. 容貌俊美，面色光紅，雙目清秀，討人喜歡。起先掃羅喜歡他，打死歌利亞後，掃羅的兒子約拿單愛大衛，如同愛自己的性命，與他結盟。以色列的眾婦女迎接他，說掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬。掃羅嫉妒大衛，動了殺機。掃羅的女兒米甲嫁給大衛，米甲愛大衛。(撒 18:29) 以色列人愛大衛。(撒 18:16)
5. 神與大衛同在。(撒 18:12) 自從受膏以後，神的靈感動大衛。(撒 16:13) 掃羅立他為戰士長，「掃羅無論差遣大衛往何處去、他都作事精明·掃羅就立他作戰士長、眾百姓和掃羅的臣僕、無不喜悅。」(撒 18:5) 後來成為千夫長，領兵出入。「所以掃羅使大衛離開自己、立他為千夫長·他就領兵出入。大衛作事無不精明·耶和華也與他同在。掃羅見大衛作事精明、就甚怕他。但以色列和猶大

眾人、都愛大衛·因為他領他們出入。」(撒 18:13-16)

大衛有這麼多的優點，但是他尚未學習到全心求問神的功課。歌利亞罵陣時，大衛問站在旁邊的人，若打死歌利亞可得甚麼賞賜。「大衛問站在旁邊的人、說、有人殺這非利士人、除掉以色列人的恥辱、怎樣待他呢·這未受割禮的非利士人是誰呢、竟敢向永生神的軍隊罵陣麼。」(撒 17:26)

掃羅王打自己的戰衣給大衛穿上時，他沒有求問耶和華。穿上後才發覺不能走。「掃羅就把自己的戰衣給大衛穿上、將銅盔給他戴上、又給他穿上鎧甲。大衛把刀跨在戰衣外、試試能走不能走·因為素來沒有穿慣、就對掃羅說、我穿戴這些不能走·因為素來沒有穿慣。於是摘脫了。」(撒 17:38-39) 想要知道掃羅王是否真要殺他，大衛沒有求問耶和華，後來從約拿單口中才得到確據。「約拿單對大衛說、願耶和華以色列的神為證。明日約在這時候、或第三日、我探我父親的意思、若向你有好意、我豈不打發人告訴你麼。」(撒 20:12)

大衛在逃亡前去見挪伯祭司，亞希米勒，得食物與歌利亞的刀，他沒有求問耶和華。以致 85 為穿細麻布以弗得的祭司和城中的男女，孩童，吃奶的，和牛羊驢盡都被殺滅。(撒 22:18-19)

大衛逃到歌利亞的家鄉迦特去的時候，沒有求問耶和華，後來他必須裝成瘋子保住性命。「那日大衛起來、躲避掃羅、逃到迦特王亞吉那裏。亞吉的臣僕、對亞吉說、這不是以色列國王大衛麼·那裏的婦女跳舞唱和、不是指著他說、掃羅殺死千千、大衛殺死萬萬麼。大衛將這話放在心裏、甚懼怕迦特王亞吉·就在眾人面前改變了尋常的舉動、在他們手下假裝瘋癲、在城門的門扇上胡寫亂畫、使唾沫流在鬍子上。亞吉對臣僕說、你們看、這人是瘋子·為甚麼帶他到我這裏來呢·我豈缺少瘋子、你們帶這人來在我面前瘋癲麼·這人豈可進我的家呢。」(撒 21:12-19)

神拯救他後，大衛作了詩篇 34 篇。那時他尋求耶和華。「我曾尋求耶和華、他就應允我、救我脫離了一切的恐懼。凡仰望他的、便有光榮·他們的臉、必不蒙羞。我這困苦人呼求、耶和華便垂聽、救我脫離一切患難。」(詩 34:46) 我們從難處、挫敗、痛苦中學得教訓，要凡事謙卑地求問神。

## 二、信心不足再度求問

「跟隨大衛的人對他說、我們在猶大地這裏尚且懼怕、何況往基伊拉去攻打非利士人的軍旅呢。大衛又求問耶和華·耶和華回答說、你起身、下基伊拉去·我必將非利士人交在你手裏。大衛和跟隨他的人往基伊拉去、與非利士人打仗、大大殺敗他們、又奪獲他們的牲畜。這樣、大衛救了基伊拉的居民。」(撒 23:3-5)

### 1. 懼怕的經歷

大衛過去逃避掃羅王的追殺，不但要殺大衛，並且要殺跟隨大衛的人，揚言，大衛若在猶大的境內，必從千門萬戶中搜出他來。如此誰敢跟隨大衛呢? 掃羅從以色列人中挑選了三千精兵，率領他們尋索大衛和跟隨他的人。(撒 24:2)

### 2. 困難的決定

跟隨大衛的是一群烏合之眾，凡受窘迫的、欠債的、心裏苦惱的。(撒 22:2) 雖然從四百人成長到六百人，但是要與非利士的軍兵爭戰，大衛所面對的是一個困難的決定，勝算極微。大衛害怕，跟隨大衛的人更害怕，他們中間可能有許多人想退去。此時大衛的考卷來了，是打退堂鼓呢? 還是照原定計劃，聽神的話，去基伊拉爭戰。大衛決定再度的求問神。

### 3. 求具體的答案

這次不只是大衛需要知道他們能不能打勝，跟隨大衛的人，更需要知道能不能打勝。大衛又求問耶和華，「耶和華回答說、你起身、下基伊拉去。我必將非利士人交在你手裏。大衛和跟隨他的人往基伊拉去、與非利士人打仗、大大殺敗他們、又奪獲他們的牲畜。這樣、大衛救了基伊拉的居民。」(撒 23:4-5)

我們也有如此求問的經驗嗎? 在事情還沒有成就以前就知道我們必然打勝仗，等到事情成就以後，我們的信心加增，神是我們的倚靠，我們還懼怕誰呢?

Mike Bickle 畢邁可是美國密蘇里州堪薩斯市國際禱告之家(IHOP-KC)的主任牧師，9/19/1999 年他們從零開始這事工，到現在禱告之家每週有 84 次連續兩小時的連續聚會。禱告和敬拜聚會。全備的伴奏，演唱，詩班，代禱將眾人的敬拜和祈求帶到神面前，懇求神成就祂的應許，將地上列國賜與耶穌，作為祂所承受的產業。

### 三、全心仰望一生求問

#### 1. 求問神是最重要的事

「亞希米勒的兒子亞比亞他、逃到基伊拉見大衛的時候、手裏拿著以弗得。」(撒 23:6)

我們最重要的是甚麼? 求問神最重要，舊約祭司是藉著烏陵和土明來求問神。烏陵和土明是神要祭司放在決斷的胸牌裏。(出 28:30) 神藉著烏陵和土明指示以色列人當作的事。當時大衛也曾藉著以弗得來求問神。(撒 29:7) 大衛倚靠神，心裏堅固。掃羅是明顯的對比，掃羅不倚靠神，他竟然親自到隱多珥去找交鬼的婦人。(撒 28:7)

#### 2. 得勝時仍要仰望

大衛靠神得勝了非利士人後，聽見掃羅王來捉拿他時，他仍然仰望神的拯救。大衛無論在挫敗中，在得勝時，他都求問神。

23:7 有人告訴掃羅說、大衛到了基伊拉。掃羅說、他進了有門有門的城、困閉在裏頭。這是神將他交在我手裏了。

23:8 於是掃羅招聚眾民、要下去攻打基伊拉城、圍困大衛和跟隨他的人。

23:9 大衛知道掃羅設計謀害他、就對祭司亞比亞他說、將以弗得拿過來。

23:10 大衛禱告說、耶和華以色列的神阿、你僕人聽真了掃羅要往基伊拉來、為我的緣故滅城。

23:11 基伊拉人將我交在掃羅手裏不交。掃羅照著你僕人所聽的話下來不下來。耶和華以色列的神阿、求你指示僕人。耶和華說、掃羅必下來。

23:12 大衛又說、基伊拉人將我和跟隨我的人、交在掃羅手裏不交。耶和華說、必交出來。

23:13 大衛和跟隨他的、約有六百人、就起身出了基伊拉、往他們所能往的地方去。有人告訴掃羅、大衛離開基伊拉逃走。於是掃羅不出來了。

#### 3. 等候更大的祝福

神與大衛同在，在逃亡的日子，大衛住在曠野，雖然掃羅天天尋索大衛，但神卻不將大衛交在他手裏。(撒 23:14) 大衛繼續不斷的求問神。因著大衛求問神，並且願意完全的順服神，大衛後來不是在基伊拉作一個小城的堡主。在掃羅王被非利士人殺了以後，大衛求問耶和華，他應該去那一個城。神沒有指示他去耶路撒冷作王，神引領他先去希伯崙作猶大家的王。神先讓大衛在希伯崙作王七年六個月。「此後、大衛問耶和華說、我上猶大的一個城去可以麼。耶和華說、可以。大衛說、我上哪一

個城去呢·耶和華說、上希伯崙去。於是大衛和他的兩個妻、一個是耶斯列人亞希暖、一個是作過迦密人拿八妻的亞比該、都上那裏去了。大衛也將跟隨他的人、和他們各人的眷屬、一同帶上去、住在希伯崙的城邑中。猶大人來到希伯崙、在那裏膏大衛作猶大家的王。」(撒下 2:1-4 上) 大衛順服神的命令，沒有問爲甚麼不讓他上耶路撒冷登基作全以色列人的王。

等到時候滿足了，神讓以色列眾支派來請大衛作以色列和猶大王。「以色列眾支派來到希伯崙見大衛、說、我們原是你的骨肉。從前掃羅作我們王的時候、率領以色列人出入的是你·耶和華也曾應許你說、你必牧養我的民以色列、作以色列的君。於是以色列的長老都來到希伯崙見大衛王、大衛在希伯崙耶和華面前與他們立約、他們就膏大衛作以色列的王。大衛登基的時候年三十歲、在位四十年。在希伯崙作猶大王七年零六個月·在耶路撒冷作以色列和猶大王三十三年。」(撒下 5:1-5) 因著大衛順服神，忍耐等候，神讓他作全以色列人的王 33 年，成就神的旨意。

最後，舊約中神給大衛的評價是所有的王中最好的王，因爲他一生除了赫人烏利亞那件事，都是行耶和華眼中看爲正的事，一生沒有違背耶和華一切所吩咐的。(王上 15:5)

大衛不但自己蒙福，他的子孫也因他蒙福。聖經中記載亞比央作惡得罪神，卻因著大衛，神沒有離棄猶大國。「亞比央行他父親在他以前所行的一切惡·他的心不像他祖大衛的心、誠誠實實的順服耶和華他的神。然而耶和華他的神、因大衛的緣故、仍使他在耶路撒冷有燈光、叫他兒子接續他作王、堅立耶路撒冷·因爲大衛、除了赫人烏利亞那件事、都是行耶和華眼中看爲正的事、一生沒有違背耶和華一切所吩咐的。」(王上 15:3-5)

新約論到大衛在世的時候，遵行了神的旨意，就睡了。神的旨意就是讓他爲神服事了那一世代的人。(徒 13:36) 我們何等的感恩，我們犯罪，得罪神，卻因著基督，神永不離棄我們。基督是榮耀的君王，卻願意凡事遵行天父的旨意，情願降卑，服事我們。我們也當學習基督的榜樣，正如大衛凡事求問，再度求問，一生求問。大衛求問神爲何如此蒙神喜悅呢? 因爲大衛願付任何的代價來順服神。他堅心信靠神，等候神。我們也願意順服，等候神嗎?